

JUSTICIA SOCIAL

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

El fascismo ejecuta en masa y en presencia del pueblo, en las plazas y calles, a los condenados antifascistas.

Largo Caballero, refiriéndose a las vidas de los prisioneros fascistas, ha dicho: «Os ordeno que las respetéis».

Y «Pasionaria» y el general Miaja, dijeron ante el micrófono: «Nosotros hacemos justicia, pero no organizamos espectáculos macabros».

Esta conducta tan distinta, muestra lo que es fascismo y antifascismo.

III Época - Año VII - Mahón, sábado 15 de Mayo de 1937 - Núm. 301

Temas del momento

La unidad sindical

Se nos antoja que en cualquier momento es oportuno el tema de la unidad sindical. Y examinando lo sucedido desde el 19 de Julio acá, sacamos la conclusión de que muy poco se ha hecho—nos referimos a Menorca—para que esa unidad sea más firme y más homogénea que lo que puede representar un acercamiento y una colaboración, aun cuando ésta sea tan patente como la que practican las entidades sindicales U. G. T. y C. N. T.

Somos de los que creen que las circunstancias actuales reclaman una verdadera unidad de pensamiento y acción entre las fuerzas auténticamente obreras. Esa unidad de pensamiento y de acción, solamente podrá lograrse yendo al unísono en todos los problemas que se van presentando, o mejor dicho, que la guerra y la Revolución presentan diariamente.

La clase obrera que milita en los dos sindicales—y esta afirmación la hemos repetido numerosas veces—no puede tener en estos momentos una disparidad de criterio. Sería absurdo que lo tuviera, sin querer indicar con esto que ambas fuerzas tengan que hacer dejación absoluta de sus ideas.

Se trata de algo distinto. Trátase de una superedificación de los intereses propios a los intereses de la guerra.

La contienda en que se debate España, ha planteado un gran número de problemas ajenos por completo a los postulados de cada sindical. Las circunstancias han llevado a la C. N. T. a formar parte del Gobierno, aun en contra de sus ideas personales y son los mismos camaradas cenetistas los que han reiterado en múltiples ocasiones, que a pesar de esa colaboración de ahora en las funciones de Gobierno, no olvidan sus principios y que ello únicamente deben entenderse como algo meramente circunstancial.

La realidad nos demuestra, como ha sido necesario crear una industria

de guerra y perfeccionarla más de cada día. También ha sido preciso la creación de comisiones que aseguran el abastecimiento de la retaguardia y de los combatientes. Para ello ha sido preciso que toda, absolutamente toda la clase trabajadora, unida y compenetrada, aunara sus esfuerzos para producir y abastecer a nuestros frentes.

La estrecha colaboración de la C. N. T. y U. G. T. debe convertirse en algo práctico y firme. La colaboración no es suficiente, es necesaria la unificación, porque en esta hora solemne, no puede haber dos criterios entre la clase obrera, sino uno solo, el que más convenga a los intereses de la guerra. La discusión de nuestros postulados debe dejarse para cuando el fascismo esté totalmente aplastado. Entonces será oportuno quizá, entrar en discusiones sobre la mejor fórmula para encauzar el nuevo orden social y económico porque habrá de regirse España.

Ahora, solo cabe un pensamiento y una acción común llevando rápidamente a la práctica aquellas disposiciones del Gobierno y aquellas otras que las necesidades particulares reclaman.

Hay que encauzar la nueva economía y únicamente los Sindicatos obreros cuentan con medios para orientarla, sustituyendo los residuos del sistema capitalista que todavía sigue en pie.

Urge, pues, que la unidad de los dos sindicales pase a ser algo efectivo y verdadero, acometiendo los elementos responsables la ardua tarea que ante sí tienen a la vista.

A los poderosos medios que cuenta el enemigo, debemos oponer la unidad proletaria.

Ello nos hará no solamente invencibles, sino que facilitará enormemente el aplastamiento definitivo del fascismo y la ordenación de la nueva sociedad española hasta ponerla en condiciones de igualdad, justicia y orden económico, aspiraciones vehementes de toda la clase trabajadora.

HORARIO.—Llegada de Argel y salida para Marsella desde las siete a las diez treinta.

Llegada de Marsella y partida para Argel de diez treinta a catorce horas.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

CIRCULARES

Debidamente autorizado por el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, en el día de hoy me ausento de esta isla, dejando encargado accidentalmente de esta Delegación del Gobierno al Secretario de la misma, don Miguel Mascaró Mercadal.

Lo que se publica para general conocimiento.

Mahón 13 de Mayo de 1937.—El Delegado del Gobierno, Francisco Mercadal Pons.

Con motivo de ausentarse de esta isla el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, don Francisco Mercadal Pons, con esta fecha y de acuerdo con la autorización concedida por el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, me hago cargo de esta dependencia.

Lo que se publica para general conocimiento.

Mahón 13 de Mayo de 1937.—El Delegado del Gobierno accidental, Miguel Mascaró Mercadal.

FANATISMO

Un semanario, con pretensiones de órgano de partido, y que por sus propagandas absurdas y su lenguaje estrafalario y descortés, únicamente llega a libelo, arremete contra este diario y contra el colega «La Voz de Menorca», por el hecho de no compartir sus opiniones con respecto a la forma de ejecutar la sentencia impuesta a los procesados por el Tribunal Popular de esta ciudad.

Pero, a falta de argumentos, el libelo preten le llevar las aguas a su molino tergiversando nuestras manifestaciones y diciendo que defendemos a los fascistas.

Ningún enemigo del pueblo ha sido, ni será jamás defendido por nosotros. Pero sostenemos—y esa opinión la comparten los hombres responsables de todos los partidos antifascistas y es la consigna y el mandato del Gobierno—que en ningún caso podemos imitar los métodos bárbaros y antihumanos empleados por los fascistas, como sería el que el pueblo acudiera en masa a presenciar los fusilamientos de los condenados.

Ninguna conciencia honrada puede admitir tales degradaciones colectivas, propias de muchedumbres fanatizadas. Nuestro pueblo, antifascista como el que más y dispuesto a dar la vida por la causa, tiene, sin embargo, la suficiente delicadeza moral para sentirse superior en un todo a sus enemigos. Que la justicia del pueblo no necesita de ciertos espectáculos macabros y propios de hordas salvajes para sentirse satisfecha.

Quienes tienen la osadía de comparar a nuestro pueblo con las menadas fascistas, creyéndole capaz de asistir en masa a ejecuciones de condenados, por muy culpables que éstos sean, no tienen noción de lo que representa nuestra Revolución y desconocen en absoluto el elevado concepto y la altura moral de que da constantemente pruebas nuestro Gobierno.

Según el libelo, a los criminales bombarderos de ciudades abiertas por los aviones del fascio, deberíamos corresponder bombardeando los pueblos de la retaguardia fascista, matando también a seres inocentes, y deberíamos ejecutar en la plaza pública a los reos «educando así al pueblo» como hacen nuestros enemigos.

La teoría de ojo por ojo y diente por diente, es propia de fanatizados y de irresponsables.

¿Y cómo puede el pueblo aplaudir las propagandas de ciertos fanáticos, si precisamente está luchando de acuerdo con el Gobierno y los hombres responsables para terminar con los procedimientos brutales de los secuaces de Franco, dando un ejemplo de elevación moral, que, por lo visto, algunos «antifascistas» no pueden comprender?

Entre los fascistas y los que pretenden que los imitemos, se hace verdaderamente difícil establecer diferencias.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mandado, comunica que el día 16 del actual, a las ocho horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 2.

CASA PARTICULAR
COMIDA PARA DÍZ ABONADOS

San Sebastián 28

NOTAS DEL DIA

REUNION DEL PLENO DE SOCIEDADES OBRERAS U. G. T.

Anteayer tarde tuvo lugar la continuación del Pleno empezado el lunes día 10, y que se suspendió dado lo avanzado de la hora.

Presentóse una proposición en el sentido de que volviera a funcionar la Oficina de Reclamaciones que está creada, pero que no funciona. El Pleno tomó en consideración la propuesta.

También se presentó una proposición del afiliado a la Sección Médica, Víctor Hernández Cid, dando normas para la creación de un dispensario para los socios de la Unión General de Trabajadores.

Después de discutido el asunto, se acordó que la Ejecutiva se pusiera a hablar con la Sección Médica de esta Federación con el fin de elaborar un proyecto y presentarlo al Pleno para su aprobación.

Fue presentado a la Comisión Ejecutiva un documento firmado por diez delegados del Pleno, en el cual pedían que fuese convocado un Congreso extraordinario en el plazo de un mes, como señala el Reglamento, fijando la fecha del 13 de Junio próximo para discutir la gestión de la citada Comisión Ejecutiva, según proposición presentada en el Congreso anterior.

La Comisión Ejecutiva indicó que el camarada Floreal Barber había dimitido el cargo de Presidente y que debía el Pleno proceder a nombrar el sustituto.

Varios delegados se opusieron a este nombramiento, puesto que ello implicaba vulnerar el Reglamento de la Federación.

El camarada Gonsla manifestó la necesidad de que la Comisión Ejecutiva busque una inmediata salida a la situación actual que redundan en perjuicio de la Federación y propuso nuevamente la celebración de un Congreso que nombre nueva Comisión Ejecutiva bajo una fórmula de unidad entre todos los partidos.

Se adhirieron a esta proposición varios delegados.

Después de varias intervenciones de los compañeros Arbana, Fábregues, Mercadal, Goñalons, Cantamisa, Orfila Verdú y Camps, la Comisión Ejecutiva pone a votación si debe o no, ser nombrado Presidente.

En vista de ello, un delegado se retiró y otros diez se abstuvieron de votar, por considerar antirreglamentaria la votación.

Se procede a elegir Presidente y es nombrado el camarada Alvaro Vilalonga Morla por 13 votos, incluyendo los de la Comisión Ejecutiva y 10 abstenciones. La C. E. queda encargada de fijar la fecha definitiva para la celebración del Congreso en que se debe reorganizar o renovar la misma, a la mayor brevedad posible.

Y después de tratados otros asuntos de menor interés, se levanta la reunión.

FUNCION LIRICA

Para esta tarde, está anunciada una función a cargo del cuadro lírico del Orfeón Mahonés, juntamente con vallosos elementos del Orfeón Villacarlino. Se pondrán en escena las conocidas zarzuelas «Bohemios» y «La alegría de la huerta».

Dada la afición que existe entre el público mahonés hacia los espectáculos líricos, no dudamos que el Teatro Principal registrará una magnífica entrada.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Entre los pueblos de Mercadal y San Cristóbal, punto conocido por el abrevadero de ganado, el vecino de esta ciudad, fabricante de legía, Bartolomé Ametller Fluxá, conducía un carretón tirado por una caballería parándose en dicho lugar para abrevar a dicha bestia; espantándose ésta, cayeron en la cuneta, teniendo la desgracia el conductor de caer bajo el carretón, falleciendo en el acto a causa de las lesiones sufridas en la cabeza.

El malogrado joven era muy apreciado por todos sus conocidos y amigos que eran en gran número demostrándose este aprecio y estima en el acto del sepelio, al que concurrieron numerosas personas.

Expresamos nuestro pésame más sentido a toda su apreciable familia.

CORRESPONDIENDO A UNA ATENCION

Del Agente Consular de la República Francesa en esta Isla don Guillermo Goñalons, hemos recibido la siguiente carta que gustosos transcribimos:

«Sr. Director de JUSTICIA SOCIAL Ciudad.

Muy señor mío: He de rogar a Vd. que por conducto del periódico de su digna dirección comunique el agradecimiento que el Comandante Pine-lli, de la Compañía Air de France, me ha expresado que siento por las autoridades, organismos políticos y público en general, por las atenciones que le vienen dispensando en esta Isla, agradecimiento que él, en nombre de la Compañía, ha manifestado que procurará demostrar con el esmero en el servicio que dicha Compañía se propone prestar.

Cumpliendo el encargo de Mr. Pine-lli, se reitera de V. atto. s. s. que estrecha su mano,

Guillermo Goñalons.»

Correspondemos al atento saludo del Comandante de la Compañía Air de France Mr. Pine-lli transmitido por mediación del Agente Consular señor Goñalons y expresamos nuestra satisfacción por este nuevo servicio aéreo que representa para nuestras comunicaciones una indudable y gran mejora.

CRUZ ROJA.

SERVICIO DE SOCORRO

Se ruega a las personas que a continuación se relacionan, pesen por el local social, Pl. Margall 111 y 113, de cuatro a seis de la tarde, para hacerles entrega de solicitudes de noticias de familiares:

Manuel Tallardá Meca. José Pérez Núñez. Pilar Alvarez Coronado. Eulalia Goñalons Juanico. Jaime Bu- loix Velasco. Julio González Roca. Orosia Zefra Mañá. Ramón Reynál Pijuán. Melquíades Martínez. Rosita Falcón Montanés. Francisco Pérez Molina y Lorenzo Grau Barceló.

Partido Socialista Obrero
AGRUPACION LOCAL
CICLO DE CONFERENCIAS

LUNES DIA 17 DEL CO-
RRIENTE, A LAS 6'30 TARDE
y en el salón de actos de la CASA
DEL PUEBLO el camarada

DESBADO MERCADAL BAGOR
dará una conferencia desarrollan-
do el tema:

Prensa y Revolución
El acto será público.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra el 14 de Mayo de 1937 a las 22 horas

Ejército del Centro

En todos los frentes de este ejército fuego de fusil y ametralladora, sin importancia.

En el frente de Madrid la artillería leal desarrolló bastante actividad, bombardeando las posiciones enemigas.

La artillería facciosa en la jornada de hoy disparó sobre la población civil de Madrid con los consiguientes daños y víctimas.

Llegaron a nuestras filas, evadidos del campo rebelde, seis soldados con armamento.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Por el frente Norte de Guipúzcoa, se combatió con menos intensidad que en las jornadas anteriores, rechazándose cuantos ataques inició el enemigo.

Nuestra artillería disolvió varias concentraciones rebeldes.

La aviación facciosa verificó vuelos de reconocimiento y lanzó varias bombas sobre algunas de nuestras posiciones sin consecuencias.

Fué derribado un caza enemigo, lanzándose el piloto en paracaídas cayendo prisionero en nuestras filas.

Dicho piloto es de nacionalidad alemana.

Frente de Santander: Las tropas republicanas atacaron Villaruelo de Bricias y Barrios, consiguiendo mejorar sus posiciones y desalojando al enemigo del pueblo de Barrios.

Un ligero contraataque de los rebeldes fué fácilmente rechazado, causándole bajas vistas.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con seis fusiles, un fusil ametrallador y bombas de mano.

Frente de Asturias: En El Escamplero nuestra artillería disolvió una concentración enemiga, cerca de Loriada, causándole bastantes bajas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados y paisanos.

En los demás frentes, sin novedad.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Valencia, a las 21.30.—Sector del Centro: La aviación leal ha prestado diversos servicios de reconocimiento.

Sector del Norte: Una patrulla de bombardeo, protegida por otra de caza, hizo una incursión sobre las posiciones que el enemigo ocupa en Bermeo y Guernica, las cuales fueron eficazmente bombardeadas.

Los mismos aparatos ametrallaron a las tropas facciosas en la carretera de Bermeo a Guernica.

El destructor británico «H 35» salió remolcado por un crucero de la misma bandera, hacia Gibraltar.

El controlante jefe de la escuadrilla británica, que ha acudido a Almería, con motivo de este siniestro, estuvo a bordo del acorazado «Jaime I», visitando al comandante de este barco para darle las gracias por los servicios de auxilio prestados por la flota republicana al buque siniestrado.

Con el mismo objeto estuvo en el Ministerio de Marina y Aire visitando al ministro de este departamento, el encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra en España.

Impresión del día

Durante la mañana de hoy ha continuado la actividad artillera en el sector del Jarama.

Nuestras piezas de artillería han bombardeado con gran actividad y eficazmente, las posiciones ene-

migas, así como las trincheras y parapetos entre el Biogarrón y la estación férrea.

Los facciosos apenas si dieron señales de vida. Únicamente al mediodía pretendieron iniciar un pequeño ataque con gran movimiento de fuerzas, cosa que no pasó a mayores porque la réplica de los soldados republicanos fué enérgica y decidida, cortando los propósitos del enemigo.

En el Sur del Tajo el Ejército Popular consolidó y mejoró las posiciones de las nuevas trincheras hallándose a 500 metros de Toledo y muy cerca de las primeras casas de la capital.

La situación del enemigo en la capital toledana, es verdaderamente difícil, pues sus comunicaciones tanto férreas como por carretera, están batidas por las máquinas republicanas.

También están bajo nuestro fuego los puentes de la capital.

El abastecimiento de los rebeldes se hace por tales causas, verdaderamente difícil.

En el Norte de la provincia de Guadalajara hubo algún cañoneo y varios reconocimientos del campo por parte de nuestras patrullas.

Estas operaciones se llevaron principalmente por el lado derecho de la carretera general de Aragón, sin que nuestras fuerzas sufrieran baja alguna.

En el sector de la provincia de Avila hubo intenso cañoneo. Nuestras piezas dispararon principalmente sus tiros hacia Bartolomé de Pinares y Navalperal de Pinares.

Se sabe que estas localidades y otras cercanas, han sido en gran parte evacuadas hacia Avila.

También nuestros aviones han bombardeado en diversos puntos de Segovia, tales como La Granja y otros situados en la ciudad.

En los frentes cercanos a la capital de la República, hubo tranquilidad. Las tropas populares hicieron diversos reconocimientos en la carretera de La Coruña y Puente de los Franceses para limpiar de rebeldes diversos lugares, evitando que pretendieran realizar auxilios a los facciosos de la Ciudad Universitaria.

Desde primeras horas de la mañana, nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento y observación del campo rebelde, y más tarde algunos bombardeos, de modo especial en la provincia de Avila y sector Sur del Tajo.

La lucha en Aragón

En el sector Norte de Aragón la artillería facciosa cañoneó nuestras posiciones con el propósito de impedir que nuestras tropas se fortificasen.

La aviación leal bombardea diariamente Huesca, Zaragoza y Sabiñánigo, sin que nuestros aviadores a pesar del fuego intenso de las baterías antiaéreas, hayan sufrido ningún percance.

Parte oficial del Gobierno de Euzkadi

Bilbao.—Frente Norte Vizcaya: A última hora de la tarde el enemigo atacó con gran violencia, apoyado por buen número de tanques, por el sector de Barquío, siendo brillante y valientemente rechazado por nuestras gloriosas fuerzas, al que, después de inutilizarle dos tanques, se le ocasionó un verdadero descalabro.

Por el sector de Sollube, los rebeldes, precedidos de artillería, aviación y buques de guerra facciosos, continuaron atacando nuestras posiciones, pero nuestros soldados los rechazaron enérgicamente, sin que hayan sufrido modificación nuestras líneas.

Frente Centro. Aava: Duelo de artillería, habiendo sido ametralladas y bombardeadas las posiciones del enemigo.

Frente Sur. Burgos: Nuestra artillería, con gran eficacia, ha batido las posiciones rebeldes, sin que el enemigo haya contestado a nuestros disparos.

Se han pasado por el sector de Biranillo dos soldados del Regimiento de Caballería de Almansa y por el sector de Orduña un tanquista, todos con armamento.

Informaciones rebeldes tendencias

Bilbao.—Un despacho lanzado por los facciosos dice:

«En el sector costero al Norte de Bilbao, se ha tomado el monte Pata, situado en Jamillos, al suroeste de Sollube, habiendo entrado también en Mungía sin oposición.»

Se detalla también que la Iglesia de Mungía al entrar los rebeldes era pasto de las llamas.

Todo lo que se afirma en el anterior despacho, carece de veracidad.

La Iglesia de Mungía se halla intacta como han podido comprobar esta mañana en la visita que realizaron a aquella localidad, algunos corresponsales extranjeros.

Lo que parece más cierto es que los facciosos pretendían, en efecto, ocupar Mungía. Así lo demuestra la actividad aérea que sobre la población y sus alrededores desarrollaron los aparatos facciosos.

Como suponían que a quello había de resultar la segunda edición de Guernica, lanzaban por delante la especie de que se hallaba ardiendo la iglesia, para probar después la coartada.

Los aparatos que realizaron esos bombardeos fueron Junkers y Heinkels.

¿Fué torpedeado el destroyer británico «H-35»?

La poca información que hemos podido recoger sobre el siniestro ocurrido al destroyer británico «H 35» cerca del puerto de Almería, es además aún, algo confusa.

Mientras por una parte se dice que el siniestro fué debido al chocar con una mina submarina, por otra se corre el rumor de que esa hipótesis está descartada, pues los efectos causados al buque por la explosión, el cual tiene orificio de entrada y salida, atestiguan que el «H 35» ha sido torpedeado.

Hemos procurado entrevistar nos con el cónsul británico y autoridades locales para que nos facilitaran los informes que los técnicos habían formulado con respecto a las causas del buque siniestrado, pero ante la gravedad del hecho, se guarda la más absoluta reserva.

Los marinos británicos con quienes hemos tenido ocasión de hablar, nos han manifestado que al producirse la explosión se creían se trataba de un bión de benzina, pero que ahora están convencidos que el «H 35» ha sido torpedeado, no creyendo tampoco que chocara con una mina submarina.

Los tripulantes de las lanchas pesqueras que prestaron auxilio al buque siniestrado, aseguran que momentos antes de la explosión se vió el periscopio de un submarino, lo que induce, pues, a creer, si los detalles que nos han facilitado son ciertos, que el «H 35» fué cobardemente torpedeado por un submarino pirata.

Un radio del Almirantazgo inglés

Almería.—El Almirantazgo de la flota británica en el Mediterráneo, ha dirigido un radiograma al comandante del acorazado «Jaime I», agradeciéndole los auxilios prestados al destroyer «H 35», y las atenciones tenidas para con los heridos del buque siniestrado.

La alianza de la U. G. T. y C. N. T. en Cartagena

Cartagena.—Las comarcas de la U. G. T. y C. N. T. de Cartagena, han celebrado una reunión con objeto de desarrollar una acción

conjunta sobre las actividades que plantea la retaguardia.

La reunión se ha deslizado dentro de un ambiente de gran cordialidad y entusiasmo.

Los Comités responsables de las dos sindicales hermanas han acordado ir de cara al estudio inmediato de todos los puntos para conseguir la alianza obrera para poder hacer frente a cualquier obstáculo que surgiera en la retaguardia.

Se acordó también celebrar un gran día mítin en el que tomarán parte los elementos más destacados de las dos centrales sindicales.

El periódico «Cartagena Nueva» al informar a sus lectores de la reunión acordada de celebrar por dichos organismos, felicita a los sindicatos obreros y los alienta para que esta alianza sellada con fines redentores para la clase obrera, sea a la par que indestructible, un paso más para aplastar de una vez al odioso fascismo.

Disposiciones de la «Gaceta»

Valencia.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo el cese del general de la 3.ª División Orgánica, sustituyéndole el general de la Guardia Nacional Republicana, José de Aranguren.

Trigo a Barcelona

Barcelona.—Han llegado a este puerto diversos barcos con cargamento de trigo con un total de 6.800 toneladas. Con estos arribos, la ciudad tiene asegurada su provisión del preciado grano por bastante tiempo.

Una nota del ministro de Gobernación

Valencia.—El ministro de Gobernación ha dado una nota a los periodistas. En la misma se da cuenta de la recogida de armas que se está efectuando en las poblaciones de retaguardia.

En Valencia ha sido recogido bastante número de armas. En Barcelona van recogidos también más de 1.500 fusiles, 12 ametralladoras y 5.000 bombas de mano, además de numerosas cajas de cartuchería.

NOTICIAS EXTRANJERO

Gran emoción en Inglaterra por el siniestro del destroyer «H 35»

Londres.—Al salirse la noticia en Londres del siniestro ocurrido al destroyer británico «H 35» en aguas de Almería, ha causado gran emoción y se espera con gran interés el informe de las autoridades navales para que el Gobierno se reuna y delibere sobre dicha cuestión.

Se recuerda que el Gobierno británico que precisó que en caso de ciertos incidentes de gravedad, muy leja del igual al que ha sufrido el «H 35», no tolerará ninguna intervención ilegal contra sus unidades, y seguramente adoptará una actitud de las más firmes contra los responsables de la explosión si se averigua que ésta fué producida por una causa exterior.

Lo que dice «L'Humanité»

París.—El periódico «L'Humanité» dice que, según una información privada procedente de una ciudad italiana, varios suboficiales han sido llamados a filas y enviados a Alemania, para prestar servicios en territorio alemán comprendido entre Polonia y Checoslovaquia.

En los círculos italianos se adivina un golpe por los fascistas apoyados por una intervención del fascismo extranjero, golpe que debía estallar en Checoslovaquia en el plazo de un mes.

En torno a la visita de Mussolini a Hitler

Viena.—Las informaciones llegadas ayer mañana de Berlín y Roma a los círculos oficiales austriacos,

parecen indicar un cambio en las disposiciones probadas a consecuencia de una entrevista entre el canciller Hitler y Mussolini.

Los detalles recibidos de Roma confirman bien que desde hace algunos días ha sido cuestión de un viaje del Duce que devolvería al canciller Hitler la visita que de éste recibió, pero sin que la fecha de este viaje se anuncie próxima.

Negocio de pasaportes falsos descubierto

San Juan de Luz.—A consecuencia de un registro operado en San Juan de Luz por los inspectores de la Seguridad Nacional, un negocio de pasaportes falsos ha sido descubierto.

Los culpables utilizaban miembros oficiales, y entre los cuales, figura el representante en Francia del Gobierno de la República española divisionaria desde la apertura de las hostilidades y pasado al servicio de Franco.

Se trata de un registro efectuado en la villa Nacho Enea, en San Juan de Luz. Esa sociedad franquista hace tiempo que «L'Humanité» había advertido su existencia.

La Policía no puede estar satisfecha con este registro. Existen en Francia, otros centros de reclutamiento y de espionaje a cuenta de Franco, aliado de Hitler y Mussolini.

«L'Humanité» ha demostrado que en el mismo París los agentes al servicio de Franco, podían operar con toda tranquilidad.

Ha publicado documentos que demuestran la autenticidad de estas afirmaciones. Es necesario que los agentes de Franco sean puestos al descubierto.

Y también hace falta que sean perseguidos sin tardanza los cómplices franceses.

Batiendo un record

Moscú.—El aviador Rastorgouev, salido de Moscú en un planeador, ha aterrizado en la región de Savatov, cubriendo la distancia de 600 kilómetros, batiendo el record mundial que estaba establecido en 539 kilómetros.

Comisión Escolar de Primer Enseñanza de Baleares

Por el presente se ha publicado la satisfacción de esta Comisión por el hermoso regalo de la Juventud Socialista Unificada, de esta ciudad, al hacer entrega de un lote compuesto de material escolar y prendas de vestir, que se relacionan aparte, para ser repartidos entre los hijos de los refugiados mallorquines en el Lazareto, cuyo acto dice mucho en favor de los afiliados a aquella entidad, máxime cuando ello será el preliminar de los muchos trabajos que piensan realizar pro retaguardia infantil.

Mahón 11 de Mayo de 1937.—El Delegado del Gobierno, Presidente, Francisco Mercadal Pons.

LISTA DE LOS DONATIVOS

Material escolar

25 tinteros; 60 portaplumas; 18 lapiceros, 50 gomas; 1 caja plumas; 30 cuadernos pequeños; 10 cuadernos grandes; 3 ejemplares «Primer Libro»; 3 ejemplares «El Camarada» 1.ª parte; 3 ejemplares «El Camarada» 2.ª parte; 2 ejemplares «El Primer Manuscrito»; 2 ejemplares «Europa» (segundo manuscrito); 45 cuadernos para escritura y caligrafía.

Prendas para vestir

20 vestidos para niño; 2 trajecitos para niño; 5 pares de zapatos; 2 ce missetas para niño; 3 pares de calcetines; 1 rabeo para niño; 1 pinta onca para niño; varios artículos para niño de cuna.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 15 Mayo a las 6:30 tarde

Se pondrán en escena por el cuadro lírico del Orfeón Mahonés, la conocida zarzuela del Maestro Vives

BOHEMIOS

y la aplaudidísima zarzuela del Maestro Chueca

La Alegría de la Huerta

Fara encargos en taquilla hoy jueves y mañana viernes de 6 a 8 de la tarde.